

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ И БИБЛИОТЕКА

Во всех уголках нашей необъятной Родины развернулось социалистическое соревнование в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В нем участвуют около 100 миллионов человек. Трудно переоценить значение социалистического соревнования как могучего рычага экономического и социального прогресса, школы политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся. Сегодня оно приобрело качественно новые черты, обогатилось новыми формами.

Широкий размах получило соревнование среди библиотек различных систем и ведомств. Научные библиотеки тоже накопили большой опыт участия в соревновании, одна из важнейших задач которого — целеустремленная пропаганда решений XXV съезда КПСС, литературы об Октябрьской революции и ее вожде В. И. Ленине, о руководящей роли партии в строительстве социализма и

коммунизма. Библиотеки призваны способствовать формированию нового человека, помогать его политическому росту и нравственному совершенствованию.

По всей стране объявлены смотры работы библиотек, цель их — обеспечить тружеников народного хозяйства книгой и информацией, необходимой для успешного выполнения планов второго года десятой пятилетки.

Социалистическое соревнование среди библиотек нашего Научного центра проходит под девизом «Сегодня работать лучше, чем вчера!» Библиотекари стремятся использовать весь арсенал форм и методов библиотечной, библиографической и информационной деятельности, чтобы повысить эффективность и качество обслуживания ученых и специалистов.

Большую работу по подготовке и проведению празднования 60-летия Великого Октября проводит Центральная научная библиотека ДВНЦ АН СССР. Она контролирует и направляет работу широкой сети библиотек и отделений, организованных при научно-исследовательских учрежде-

ниях. Еще в начале года ЦНБ включилась во Всесоюзный смотр-конкурс на лучшую библиотеку, объявленный в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы составили сводный план мероприятий, посвященных знаменательной дате, в котором предусмотрели широкую пропаганду литературы о пути, пройденном страной за 60 лет, о достижениях СССР и задачах, стоящих перед трудящимися в выполнении решений XXV съезда КПСС, зданий 10-й пятилетки, о геронском прошлом Дальнего Востока, боевых и трудовых традициях дальневосточников, экономическом и культурном развитии края.

Значительное место в плане отведено развитию науки за годы Советской власти: достижениям советской биологии (книжная выставка в Биологическом институте), советским географическим открытиям и исследованиям за 60 лет (книжная выставка в Тихоокеанском институте географии), ученым — лауреатам Ленинской премии (книжная выставка в Центральной научной библиотеке) и др.

Участвуем мы и в общегородской книжной выставке «Революция, изменившая мир». В зале обслуживания библиотеки организована постоянно действующая выставка «Навстречу 60-летию Великого Октября», в справочно-библиографическом отделе создана картотека «Материалы к 60-летию Великого Октября», в научно-методическом отделе ведется картотека «Библиотеки — юбилею Октября». Не остались в стороне отделения библиотеки при научно-исследовательских учреждениях: проводятся беседы о книгах и библиографические обзоры, организуются книжные выставки и картотеки.

Социалистическое соревнование способствует развитию творческой активности и повышению производительности труда. Сотрудники библиотеки постоянно совершенствуют свое профессиональное мастерство, повышают общекультурный уровень.

Принимая повышенные социалистические обязательства, мы решили план второго года 10-й пятилетки выполнить к 25 декабря. При подведении итогов социалистического соревнования лучшим отделу и отделению на торжественном собрании коллектива будет вручен вымпел «Победитель социалистического соревнования».

А. ЯКОВЛЕВА,
главный библиотекарь
научно-методического
отдела Центральной
научной библиотеки
ДВНЦ АН СССР.